

小伙伴们共同想招,互相鼓励——

队友有收获,说声“你真棒”

本报泰安7月8日讯(记者 白雪) 为了锻炼孩子的交流沟通能力,提升他们的团队协作能力,培养乐于助人的品质,本报首设周团队奖。四个孩子一组拼协作能力,每周卖报数量最多的团队,将获得最佳营销团队奖。

8日,报童参加活动第一天,他们团结合作,发挥各自专长,合理分工,体会团结力量大的道理。

“熊猫队”队员是8日早上第一个集体到邮局领报的团队,他们是同班同学,分工明确,三个女生和一个男生搭档,男生卖得快一些,不住地给几个队友讲经验,他们互帮互助分头行动,所有人全部完成任务。

8日早5点半,记者来到泰安市邮政局,在卖报点前已有10多个报童等着领报,报童姜逸凡、于慧莹、赵嘉雯、姜天骄热情地打招呼。

四个孩子迅速地领报、插报,他们在地上找到一块空地,把报纸按版面插到一起,姜天骄弄完自己的报纸又去帮队友插报。“快点弄完,大家好一起上街占地盘。”

起初,他们两人一伙选择在两个站牌附近转悠,姜逸凡刚没走几步,就有一个路人把他招呼过去要了一份,他冲着伙伴打起胜利的手势,队友于慧



肥城报童韩丰泽(左)和崔文泽出门前互相打气。本报记者 王世腾 摄

莹称赞:“你太厉害了,刚不到一分钟就成交了。我得加快速度了。”

另一组“超越队”队员刘晓一直卖得不错,不少路人夸他,愿意支持他,其他的小伙伴则没他顺利。他开始给伙伴们讲卖报经验,“一定得看好人再问,要不你老是问一些根本不可能支持你的,会打击你积极性,要有所针对地问,刚刚买我报纸的都是些中年男子。”

在刘晓支持鼓励下,三位小伙伴逐渐走上正轨,每次有所收获,大家都



会相互鼓励“你真棒”“你真牛”,卖得快的孩子不骄傲,还会帮卖得慢的招揽顾客,他们相互鼓励相互加油,在近1个小时内四个人全部完成挑战。

“这种合作共赢的感觉太棒了,和解决了一道特别难的数学题一种感觉,很有成就感。我觉得自己更自信了,更重要的是,

觉得我们的同学关系更加融洽了。”

在新泰市和肥城市,报童们也感受到团结合作的重要性,孩子们不依靠家长,全部队员一起想办法出主意,不落下任何一个队员,帮助卖得慢的队友,最终一起尝到胜利的果实,体会到团结的重要。

编外小报童也来搭把手

本报泰安7月8日讯(记者 王伟强) 新泰一名12岁女孩,上辅导班没报上名,8日上午陪着三个同学来插报卖报,也要过一把小报童的瘾。

8日上午8点多,在新泰市府前街邮政局零售营业厅前,四名个子比较高的女孩蹲在台阶上插着报纸。她们有说有笑,尽管报纸比较多,但插得很仔细。蹲在左边的第一个女孩王文卓说,她们四个是同学,今年12岁,在平阳小学上学,过了暑假就上初一。“我们三个都是小报童,另

外一个同学吴馨雨没报上名,今早过来帮忙。”王文卓指着中间的一个女孩说。

女孩吴馨雨不好意思地低下了头,她告诉记者,本来她们四个商量好了,今年一起报名当报童,但由于前几天辅导班的功课太忙,没来得及报名,失去了当报童的机会。“听同学说今早过来领报纸,自己就跟着她们一起来了,给同学帮忙插完报纸,等会再跟着卖报,我也要体验一把当报童的瘾。”吴馨雨说。

我们卖得快先帮你卖点



颜艺林(左)、李小冰(中)、刘一名在插报。本报记者 王世腾 摄

本报泰安7月8日讯(记者 王世腾) 8日,在肥城邮局领报现场,报童刘一名、颜艺林、李小冰卖报前不认识,现场结成卖报团队,一上午时间三人成好朋友。

8日早晨7点,肥城小报童刘一名、颜艺林、李小冰因有同学没参加,等待重新分组。“咱们三个再找一个人组成卖报团队吧。”刘一名说。在家长的鼓励下,三个人连同董晓怡组成肥城小报童第七小队。

8点半,她们分别拿着报纸上街。报童们先来到邮局对面一家快餐店。一

开始她们在一块卖报。一位市民本来想买报纸,但是发现几个人一块上前就改变主意不买了。连续尝试了几次后,几个人聚在一起商量起对策。“咱得分开卖,聚在一块,来个人买谁的好。”颜艺林。

商量完对策后,她们立即各自到街上找卖报地点。相互隔着几个店铺。上午10点左右,报童刘一名、颜艺林都卖完各自的报纸,李小冰只剩下三四份报纸。刘一名、颜艺林各自拿了剩下的报纸,帮李小冰卖报。10点半左右,三人的报纸都卖完了。

妈妈鼓励他勇敢一点,主动一点

“你代表的是团队,要有礼貌”

本报泰安7月8日讯(见习记者 李亚宁) 8日,小报童毕福临开始营销体验,他从妈妈的教育中认识到,个人行为也代表整个小报童活动的团队。

“叔叔买份报纸吧,我卖的是《齐鲁晚报》。”在一处早餐摊前,第一次卖报的小福临面对顾客还有些胆怯。卖出第一份报纸,他的脸上添了不少信心。几份报纸卖出后,妈妈赶紧过来指导:要再大胆点儿,再主动点儿。“别人买了报纸,一定要有礼貌,你现在



小福临第一次找零钱。本报见习记者 李亚宁 摄

代表的不是一个人,而是代表你的团队。”小福临的妈妈说。

在东湖公园,毕福临遇到正在卖报的几个“同行”,他们手中报纸已经

卖出不少。小福临一问才知道,小伙伴早上六点半就领到报纸,在东湖公园转了一个半小时。他回头对妈妈说,这就是“早起的鸟儿有虫吃”吧。

毕福临说,他7日就在家附近推销报纸,并成功订出5份。“有卖雪糕的叔叔,还有开药店的同学爸爸那里。”他说,答应给他们送的报纸,都要送过去。卖报途中,他也忘记留住“老客户”,“我能连续送18天的报纸。”一会儿工夫,东湖公园附近的几位商户成了他的“固定客户”。

把队友送到售报点还嘱咐他别毛躁

本报泰安7月8日讯(见习记者 贾锦锦) 8日,两位小报童刚领到报纸,体验地点就在心中敲定。12岁的檀鸿飞像个小大人,不仅教队友彭琪杰拿报技巧,帮忙整理报纸,还亲自把他送到体验目的地,叮嘱他不要毛毛躁躁。

12岁的檀鸿飞和11岁的彭琪杰两个小报童第一次参加报童营销秀,8日早上5点半左右就到泰山火

车站邮政局院内等着。6点20左右,他们领到报纸后心中就敲定体验地点。“我要去山农大,平时经常去打乒乓球,认识很多朋友,而且早上6点半到7点半这段时间吃饭的人多,是比较理想的选择。”檀鸿飞说。而彭琪杰选择银座城市广场附近,他觉得那来往的人多。

别看檀鸿飞只比队友彭琪杰大一岁,却像一个

小大人,坚持要把队友送到目的地。“他一个人我不太放心。”檀鸿飞说。去送队友的路上,檀鸿飞见他报纸拿得不稳,主动提出帮他整理,还教给他拿报技巧。

“阿姨,要不要报纸?”在去目的地的路上,两个小报童不忘推销手中的报纸。遭到拒绝后,檀鸿飞开始思考原因。“我知道了,肯定是报纸

放的方向不好,我应该让《齐鲁晚报》这四个字显露在外面,知道我手里拿的是什么报纸,大家才会感兴趣。”过了几秒钟檀鸿飞恍然大悟。功夫不负有心人,6点35左右,两个小报童几乎同时收获了第一份成功。

“你要小心点,不要毛毛躁躁的,有啥事给我打电话。”檀鸿飞叮嘱了一番,转身朝山农大走去。

一人晚到一小时 俩队友等得真心焦

本报泰安7月8日讯(记者 白雪) 报童李兆营因卖报第一天还没适应早晨早起,7点多才到邮政局。他的队友吕成民、田浩江等了他一个多小时,两个小伙伴起初很生气,李兆营和他们道歉并表示以后一定早起,两个小伙伴大方地原谅他,一起结伴上街锻炼。

“怎么才来啊?都等你一个小时了,不是说好的早来吗?”吕成民向李兆营抱怨。另一个伙伴田浩江也表示不满,他觉得既然大家是一个团队,每个人都该早起,不能因为

一个人耽误整个进度。李兆营说,一放假不参加,没能适应早起,队友今天早晨六点过来了,他没起那么早,刚刚到邮局,明天一定不这样。

他和两个小伙伴解释,道歉,“别生气啦。”

吕成民、田浩江决定原谅他,并教给他怎么插报,三个孩子迅速整理完报纸,开始上街。“本来就比别人晚,更得加快速度,哪能一个劲生气,再说他都说了明天不会迟到了,我们是一个团队,也得学会宽容队友。”